

一键下单 远销新疆

我市打造秸秆饲料云平台经营模式

■记者 闫肃 通讯员 王成

本报讯 “我们拥有专业打捆作业队,下地打捆、离田、统一收储,压块生产饲草,通过惠盟安心淘就可以把养殖企业和秸秆收储公司连接起来,一键下单,省心放心。”日前,在安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会上,濉溪县秸秆综合利用协会负责人马品向外参展商介绍。

马品经营的濉溪县马品秸秆机械化回收专业合作社,坐落于濉溪县铁佛镇,主要经营小麦秸秆揉丝压块除尘饲草,目前是皖北最大的小麦秸秆揉丝压块除尘饲草生产厂家。投资900万元,拥有揉丝压块除尘生产流水线7条,标准化收储中心2座,年可利

用秸秆8万吨,实现农业增产4400万元以上。

“在过去的饲草销售中,由于秸秆收储时间集中、饲草价格随市场价格波动大、部分秸秆经纪人低价竞争等原因,导致企业经营压力大、饲草行业发展不健康。”市农业部门介绍,濉溪县地处皖北,是全国重点产粮大县,每年秸秆可收集量约200万吨,且畜牧养殖产业发达,生猪存栏量约95万头,牛、羊存栏量约25万头,各类饲料,尤其是秸秆制饲草的需求量旺盛。我市从秸秆收储体系建设、秸秆饲料化利用、秸秆能源化利用3个方面开展秸秆综合利用试点工作,鼓励企业回收秸秆进行加工再利用,将秸秆变废为宝。

铁佛镇店孜村种粮大户徐永超家

有2000亩小麦,去年他将秸秆卖给了秸秆收储公司。“村里有秸秆经纪人,专门负责收秸秆,当场收当场结账。”徐永超说,“腾不出手的,也可以让公司去地里直接收。”

为保障秸秆饲料的产品质量、拓展销售空间,濉溪县成立秸秆综合利用协会,依托当地专业合作社,采用统一收购、生产、销售标准,构建“经纪人+秸秆标准化收储点(中心)+秸秆销售平台+养殖企业”全产业链体系,并利用APP形式拓宽秸秆饲料销售渠道,打造特色饲料平台,提升秸秆饲料化利用水平。

“就是这个‘惠盟安心淘’饲草销售平台APP,平台提供最新市场信息、客源,减低沟通成本,维持公平交易,

实现网络一键下单,发往全国。我加你微信。”记者采访时,有新疆绿草地牧业的客商打来电话,马品一边接电话一边热情地介绍,双方通过手机协商秸秆饲草的质量、水分、打包方式、价格等环节,建立购销协议,然后向平台支付一定比例保证金,买方把货款预先拨付至平台,依据客户需求,统一打包尺寸标准,待买方收到货后达到协商要求确认,平台再把货款支付给卖方。

经过几年运营,该平台不断向标准化、智能化、精加工方向发展,符合我省秸秆“五化”利用以及肉牛振兴计划,同时代表淮北市亮相本次全省“双利用”大会。通过让秸秆步入“云”平台销售,淮北的秸秆已远销新疆、内蒙等地。

书香角



1月8日,濉溪县濉溪镇居民在社区城市阅读空间看书。为满足广大居民群众精神文化生活需要,让居民在家门口能够享受到更近、更便捷的阅读服务,近年来,濉溪镇依托社区党群服务中心有效载体,优化布局、精心打造“15分钟阅读圈”阵地,让阅读成为习惯,让书香润泽心灵,让读书成为最美风尚。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 刘森

杜集区石台镇 用心用情为群众排忧解难

■记者 冯冬梅 通讯员 王倩雯

本报讯 “我真是感谢镇和村里的调解,让问题这么快解决了!”1月9日下午,杜集区石台镇的藕农老张高兴地向村民说起他的开心事。石台镇不断把握新形势新要求,用心用情为群众排忧解难,2023年共接待群众来访107批287人次,深入推进信访积案和突出问题的化解,维护群众合法权益。

老张不久前与其他村民因农作物赔偿一事发生矛盾,眼看矛盾就要升级,没想到通过石台镇和村委会调解,双方就赔偿问题很快达成一致,老张也顺利拿到了赔偿款。石台镇不断加强源头治理,建立矛盾纠纷定期排查报送机制,结合村(社区)“说事室”“百姓说事点”“警民议事厅”,联合“三官一员一律”服务活动等,

及时掌握热点、难点问题,将排查出来的76个风险点逐个分析、分类整理、制定方案、分类处理,推动多元化解。同时,建立石台镇“五老”调解队伍,通过各村人民调解委员会、村民理事会进行人民调解,2023年以来共调解成功各类矛盾纠纷60件。

为提升基层化解矛盾纠纷、解决疑难事项能力,石台镇将《信访工作条例》纳入镇党员干部必学内容,面向镇领导班子、部门负责人、村(社区)“两委”专门举办培训班。调整镇信访工作领导小组,将信访工作纳入村(社区)党总支书记抓基层党建工作述职评议、年度考核。畅通和拓宽信访渠道,把常态接访和重点约访、带案下访、上门走访等有机结合起来,摸清群众诉求,收集群众忧愁,发现真问题、真解决问题。

烈山区宋疃镇 提升公共文化服务效能

■记者 刘露 见习记者 王梓阳
通讯员 桂杉

本报讯 2023年以来,烈山区宋疃镇以满足人民群众对精神文化生活需求为目标,持续开展高品质文化惠民服务,将舞台搭在家门口,多角度、全方位与群众共享文化发展成果,逐步建成全社会参与公共文化服务新格局。

完善文化基础设施,建强文化阵地。坚持全镇“一盘棋”,镇综合文化站、村级综合文化服务中心与新时代文明实践所、站协同推进,在13个村(社区)配备农家书屋、理论宣讲等功能室,让基层群众都能自主选择适合自身的文化体育活动,真正融入到文化民生工程的氛围中。2023年,该镇对辖区内5个自然庄的健身器材进行了维修改造提升和增设配置,并新增安装体育器材22件。

丰富文化生活“主菜单”,倡导乡村文明新风。充分发挥公共文化阵地“桥头堡”作用,开展形式多样的文体活动。去年,陆续在新园、马桥、费寨、黄营村开展“送戏进万村”“我们的节日·精神的家园”端午节主题活动等节庆文化惠民活动;紧抓国家安全宣传日、防震减灾日等重要时间节点深入社区、学校等地开展宣传培训;开展“书香润心田 村居共悦读”读书分享会各类主题阅读活动;积极组织“万步有约”活动,在各村居开展健身活动10场,观看群众达到2000人次。

加强文化队伍建设,丰富文化供给。加强文化队伍建设,组织文化能人、志愿者和乡土人才组建文化队伍,组建5支村级广场舞文艺队伍和14支志愿者队伍广泛开展志愿服务活动200余次,活动时长3000余小时。

用“绣花”功夫推进“舌尖上”的养老

2023年以来为全市老年人提供助餐服务960.9万人次

■记者 朱冬 通讯员 郭雨晴

本报讯 市民政局积极推进老年助餐服务行动,2023年以来,我市累计为全市60岁以上老年人提供助餐服务960.9万人次。

党建引领,推动助餐养老持续开展。构建了“点、线、面”相结合的助餐模式,明确在巩固提升已建成的231个老年食堂(助餐点)服务质量的基础上,新增城乡老年食堂(助餐点)不少于79个。其中城市助餐点51个、农村助餐点28个。2023年8月份,淮北市老年助餐服务行动任务已全部完成,建成

79家老年食堂(助餐点),完成率100%。对就餐老人进行补助,其中,对年满60—69周岁、70—79周岁、80周岁以上的老年人,分别给予每人每天1元、2元、3元就餐补贴;对特殊困难老年人给予每人每天3元就餐补贴。对新建老年食堂、老年助餐点分别给予一次性建设补助10万元、3万元。对达到助餐人次标准的老年食堂、老年助餐点,给予每年1—2万元的运营补助,对利用养老服务设施建设的老年食堂(助餐点),根据有关规定严格落实落实用电、用水、用气享受居民价格政策。

落实监管,强化风险隐患排查整治。“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”,扎实开展风险隐患排查整治,确保全市养老服务工作安全稳定。扎实开展老年助餐服务整改整治工作,明确属地管理责任和行业监管责任,逐级压实责任。多次召开安全工作会议,部署住房安全、燃气安全、消防安全、食品安全等工作。开展安全隐患排查整治工作,采取“四不两直”、县区互查、联合检查,市级民政不定期对老年助餐点进行抽查和暗访等方式,排查安全生产隐患,确保养老机构安全。

我市2023年困难重度残疾人家庭无障碍改造任务超额完成

■记者 王陈陈 通讯员 杜尚松

本报讯 1月10日,记者从市残联了解到,我市2023年困难重度残疾人家庭无障碍改造任务1200户,实际完成1203户。

困难重度残疾人家庭无障碍改造是我市重点民生实事项目之一。市残联将该工作纳入年度工作要点,按照政府主导、残联抓总、部门配合、社会参与的工作机制,和“分类施策、因户施策、一户一策、应改尽改”的改造原则,制定下发了《2023淮北市困难重度残疾人家庭无障碍改造实施方案》,分解细化任务,明确实施步骤和时间节点。召开一县三区工作部署会,组织县区残联分管领导、业务

负责人参会,解读业务政策,完成任务交办,压紧压实责任链条。

市、县区残联围绕残疾人居家生活“无障碍”这一核心,加强联动,认真开展残疾人家庭入户调研核查,包括残疾人身体评估、房屋无障碍改造设计、预算评估、无障碍辅具测评等。严把改造工作质量关,紧抓改造全过程,定期开展检查、督促和指导,做到发现问题立即整改,并执行残联和残疾人家庭“双签字”制度,确保无障碍改造工作做实做好。积极做好残疾人改残政策宣传和解释工作,增强残疾人及亲属无障碍意识和对家改的科学认知水平,帮助残疾人及亲属准确提出改造需求,更好地参与配合改造工作。

濉溪县医院 荣获省赛团体决赛一等奖

■记者 王陈陈 通讯员 秦汝玲
实习生 高雪茹

本报讯 日前,2023年安徽省消化系统疾病健康科普技能比武大赛圆满落幕。濉溪县医院荣获团体决赛一等奖,消化内科护士韩慧敏获得个人优秀奖。

此次大赛由安徽省护理学会主办,安徽省护理学会消化内科护理专业委员会承办。濉溪县医院选拔消化内科护士韩慧敏和韩子卓、肾脏内科护士段紫璇3人组建科普团队,代表医院出战,摘得团体决赛桂冠。韩慧敏从193人的个人赛中脱颖而出,晋级决赛,获得优秀奖。

AI智能语音提醒 供电服务创新升级

■见习记者 李雯雯 通讯员 况夫良

本报讯 “尊敬的电力用户您好!我是供电公司语音助手微小电,请问您是XXX用户吗?您2023年12月电费已出账,欠费286.79元,请及时结清电费。谢谢!”1月8日上午10点,随着第一通语音电话的拨打,标志着淮北地区正式开启电费“AI智能语音提醒”服务新模式。

据悉,“AI智能语音提醒”服务基于人工智能与语音转换技术,根据供电公司营销业务系统中的客户欠费清单自动生成语音提醒任务,提高服

务精确度。同时“AI智能语音提醒”服务还针对不方便接听电话的客户提供事后短信告知等个性化、差异化服务。此外,对于不接受此类催费方式的客户,还可将客户纳入白名单为客户取消该项功能,充分尊重客户的习惯偏好。

“之前的纸质交费单影响楼道美观不说,关键还很容易丢失,现在有了“智能语音提醒”,一个电话,不仅让我及时知晓电费信息,还能解决我的疑问,简直太方便了。”第一次接到语音电话提醒,家住段园镇沈庄矿工人村的朱先生就给出了极高的评价。

相山区渠沟镇开展经济普查 正式登记业务培训工作

■记者 邹晨光 通讯员 陈培培

本报讯 近日,相山区渠沟镇第五次全国经济普查登记业务暨软件培训会举行,全镇普查员和普查指导员共50余人参加培训。

会上镇级业务人员分别就普查登记办法、非一套表单位基本情况表、从业人员及工资总额、企业微信

小程序操作流程等各专业登记表式和指标解读等内容为大家详细讲解。培训结束时,参训学员进行线上考试,进一步巩固培训效果。

下一步,渠沟镇将坚持科学普查、依法普查,高质量完成普查数据采集审核任务,确保普查数据全面客观、真实准确,以高质量普查成果服务高质量发展。

节前环卫大扫除 干干净净迎龙年



清除人行道积垢。

■记者 朱冬

本报讯 连日来,在市城管部门的组织安排下,开展了“干干净净过大年”环境整治提升活动,对城市环境进行全面清理。

为了给市民提供更加整洁舒适的城市环境,淮北同盈公司组织了30辆高压冲洗车、洒水车和洗扫车以及2000多名保洁员在220多条主次干道上开展立体作业模式。重点清扫人流量大的商业广场、车站、公园等周边道路,实现无缝隙、全覆盖管理。该公司还对垃圾清运工作进行了合理规划。加强对中转站的管理和软硬件升级改造,确保垃圾转运更干净。全体清运司机要做到车辆密闭

运输,无撒漏,避免二次污染。加大清运频次,确保垃圾不过夜、不堆积、不撒漏。

在公厕管理方面,管理员们按照“十洁、六无”的管理标准进行保洁,对厕内的门窗、瓷砖墙面、大理石洗手台进行清洗擦拭,加大保洁和消杀频次,确保公厕干净卫生。

城管部门还对户外广告进行了提升行动。督促责任单位及时进行维护更新,对临时性广告进行规范设置,出新亮新,烘托节日喜庆气氛。

